

“山东好人”刘永慧自筹50余万元资金建书吧

让爱书的人有个温暖的聚集地

文/图 本报记者 孟杰 通讯员 李庆平

天气渐暖,看着书吧外每晚的人多起来,普禾书吧济宁的创始人刘永慧又萌生了新点子。从2016年自筹50多万元把这个书吧筹建起来,刘永慧就一直在号召身边爱书的人聚集在一起,为他们搭建一个互动交流的平台。自筹资金建书吧,宣扬国学和传统文化,因此,刘永慧也当选为2018年2月份的“山东好人”。

每周一次互动活动 文人墨客有了聚集地

“3月4日周日,游学顺河大寺;3月10日周六,佳一家长课堂,与孩子一起成长;3月17日周六,煮茶论道,茶礼仪·知礼行礼;3月24日周六,沙龙,“缘”来你在这里;3月31日周六,家长课堂,如何引导孩子热爱学习。”在济宁普禾书吧微信公众号上,整个3月,每个周末,普禾书吧的活动都安排的满满当当。

靠刘永慧一个人,组织发动这些活力着实有些吃力。“把这个书吧经营好,刚开始只是我一个人的小梦想,到现在已成为了我们大家共同的期待。”泡一壶花茶,在书吧里整理一下新到的畅销书,或和会员一起分享最近的见闻,已成了刘永慧生活的主旋律。活动之所以能从一月两期发展到现在的一周一期,在刘永慧看来,会员们帮了不小的忙,这也是运营书吧以来,刘永慧意外的收获。

2014年,刘永慧从单位财务岗上退休。优雅、恬静,一向性子温和的刘永慧突然有了要自己筹建一个书吧的想法。说是突然,这个想法却已经在刘永慧心里酝酿了很多年。“年轻时就很喜欢读书,一直想有个能够安静读书的地方,更想和一群志同道合的人一同分享。”刘永慧想赌一把,满足自己心里的这个愿望。

做了半辈子财务,经营书吧的这笔账,刘永慧在心里算得清清楚楚。“前前后后花了50多万元,自己工作时攒下的积蓄,还

有家人的支持。”2016年9月份,闹中取静,普禾书吧在济宁高新区柳行街道“开张”。

筹建之初,刘永慧在微信成立了一个名为“普禾书友”的微信群,从起初的6个人发展到了现在的456个人,普禾书吧已在附近小有名气,成了济宁地区很多文人墨客的聚集地。

传承优秀传统文化 希望更多人一起阅读

月初,普禾书吧组织了一次顺河大寺游学。这次游学活动的成功举办,让刘永慧心中得到了巨大的满足感。“去了一趟东大寺好多人才知道我们身边就隐藏着这么一座历史悠久的古建筑。”刘永慧说,通过这次游学活动,不仅丰富了会员和书友们的业余生活,更让这些我们身边历史悠久的文化重新发光发热。

宣扬优秀的传统文化,也是当初刘永慧筹建书吧的初衷之一。

“晚上出来遛弯的人越来越多了,我们可不可以把活动从书吧内挪到书吧外,让更多的人参与进来,一起读书。”最近,天气一暖和,刘永慧又有了新点子。“现在我们的活动大部分都是室内的,如果将读书会友的活动挪到室外,是不是会影响到更多的人,让更多的人加入到我们的‘悦’读中来。”为着这个新点子,刘永慧已经开始张罗着买桌椅用具了。

在普禾书吧,有关传统文化的书籍就占了一整面书柜,光是《论语》这本书就有好几个译本。“我们去年暑假在书吧里开设了



书吧里人少的时候,刘永慧总喜欢安静地翻阅一本书。

一假期的国学课堂,这些不同的译本都是用来参考给孩子用的,不同句型参照不同版本,可以让孩子更容易理解和背诵。”去年暑假,刘永慧利用书吧一楼的空间,开起了国学小课堂,附近对有国学感兴趣的孩子都可以来小课堂学习,这不仅让孩子们度过了一个有意义的暑假,还解决了家长假期没空带孩子的难题。今年,刘永慧还计划将西墙的两小间打通,吸纳更多爱好国学的孩子。

为了让每一个喜欢读书的孩子都能有机会阅读,刘永慧还联合柳行街道办事处,为辖区的56个贫困孩子提供了免费的读书卡,欢迎他们随时来借读。“一楼主要是书籍,举办分享活动,二楼是分间的自习室,这里既可以分享读书的乐趣,又能安静独处。”对于这间书吧,刘永慧更喜欢将它定位为“城市文化空间”。

老人被撞倒腿部受伤 高新城管紧急救伤者

本报济宁4月8日讯(记者 李亚腾 通讯员 孟岩) 日前,在济宁高新区接庄街道济邹路旁,一位老人被机动车撞倒在地引起附近村民围观。济宁高新区综合行政执法局接庄大队三中队中队长刘彪,第一时间拨打120急救电话,并协助医护人员将伤者送上救护车,为伤者赢得了最佳救护时间。

“老人当时骑着三轮车在路上行驶,是被一辆正在倒车的白色小轿车撞倒在地,轿车司机表示会积极配合伤者进行治疗,我们赶紧联系到了伤者家属。”刘彪说,为了避免伤者家属情绪过于激动,在家属

到达现场后对他们进行了情绪安抚,并将司机愿意配合伤者进行治疗的意愿进行了转达。

“我们现场查看了被撞老人伤势,发现右腿明显肿大已不能站立,在等待救护车到来之前怕老人在再受到二次伤害,于是就安排队员临时维护交通秩序,等到医护人员赶到后,执法人员协助医护人员将被撞老人送上救护车才离开。”在刘彪与队员们看来,身穿城管制服本就是为老百姓服务的,遇到这种紧急情况进行救助也是分内的事情,伤者家属到达现场后对执法人员协助救援表示的感谢让他现在想起都为之一暖。

瞻仰烈士纪念碑,缅怀革命先烈

高新区举行多形式清明节主题教育活动

本报济宁4月8日讯(记者 孟杰) 又是一年清明时,日前,济宁高新区多所院校开展了“不忘初心,缅怀先烈”清明节主题教育活动,带动区内中小学生铭记革命历史,学习传承革命精神。

3月31日上午,济宁学院附属小学冠亚校区四年级全体少先队员来到鲁西南爱国主义教育基地——金乡羊山,在烈士雕塑前队员们认真倾听讲解员的讲解,到烈士碑前为烈士献花并深深鞠躬,表达对烈士的敬意与怀念。在纪念碑前,少先队员们排着整齐的队伍,参与了庄严的悼念活动。

清明节期间,济宁高新区多所学校举行了各种形式的文明祭扫活动,激发队员对革命先烈的缅怀之情,引导少年儿童树立正确的理想、信念、人生观和价值观。



学生向烈士献花。

同时,济宁高新区倡导转变观念,树立文明新风,弘扬“厚养薄葬”新观念,呼吁回乡祭祖要从俭办事,摒弃吹打、乱埋乱葬

等陈规陋习,更不要在小区、道路、广场、公园、林区等公共场所乱烧冥纸、乱放鞭炮等,自觉开展文明祭扫活动。

清明节高新公安分局 缅怀英烈,忠诚履责

本报济宁4月8日讯(记者 孔茜 通讯员 刘峰) 列队肃立、缅怀英烈、重温入警誓词……3日,济宁高新区公安分局组织开展祭奠烈士、缅怀革命英烈活动,30名民警和辅警前往济宁烈士陵园祭奠英烈,为长眠地下的英烈默哀,凭吊烈士英魂,缅怀烈士伟绩,激励全体干警不忘初心,继续前行。

当日,全体民警向烈士敬献花篮,脱帽、列队肃立,以表达对英烈的敬仰与缅怀之情。随后,伫立于国旗前,众人握紧拳头、举起右手,以洪亮、高

亢之声重温入警誓词,铮铮誓言激荡云霄、久久回响,“我宣誓,我自愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业……”

铭记历史、尊崇英烈。参加此次活动民警表示深有感触,认为警察,不仅是一种职业和身份,更是一生的誓言和追求,是一份沉甸甸的责任和使命。在工作中将会秉承英烈遗志,牢记誓言,不忘初心,忠实履责,勇于担当,以实际行动践行对党和人民的庄严承诺,用实实在在的工作业绩告慰先烈英灵。